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COMITÊ DE INVESTIMENTOS — Decreto 12.786/2012 

ATA DA 9? REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPREM —

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES 

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, na sala de reuniões do 

Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 22  andar do prédio sede da Prefeitura 

Municipal de Mogi das Cruzes, às quatorze horas, reuniu-se o Comitê de Investimentos dos 

Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes para a 9á Reunião Ordinária do 

exercício de 2019, presentes os membros do Comitê: Rafael Hiroshi Yuba, Cristiane Xavier da 

Silva Saraiva, Rafael Ballestero, Richard Carlos Castilhos, Franciny Pires de Campos, Paulo 

Marrano Feijó e; Presente ainda: Joel Legnaieli Vasconcellos; Miguel Antônio Soares, 

representante da Magna; Eduardo Loverro, representante do BNP Paribas, os quais vieram 

apresentar o fundo BNP ACCES USA COMPANIES FIA INVESTIMENTO EXTERIOR. Também, 

estiveram presentes, posteriormente, os representantes da Distribuidora GRID, Geovanna 

Fenco e Sulivan Diniz, para apresentar ao Comitê o Fundo ICATU VANGUARDA DIV FIA. 

Verificando quorum mínimo para a realização da reunião, o Sr. Rafael Hiroshi Yuba deu a palavra, 

primeiramente, ao Sr. Eduardo do BNP Paribas, que fez uma breve apresentação da Instituição, 

como a estrutura, o quadro executivo, os recursos sob gestão, rating e premiações do Banco 

BNP Paribas. Também apresentou alguns gráficos e planilhas sobre as formas de investimentos 

no exterior e a diversificação e correlações de índices de ativos. Sobre o Fundo BNP ACCES, o 

senhor Eduardo apresentou que este aplica em cotas do fundo FI BNP PARIBAS US GROWTH, o 

qual aloca seus recursos em ativos de Companhias sustentáveis, com potencial de crescimento 

e tem como benchmark o índice Russel 1000 Growth. Informou que o fundo tem como maior 

exposição setorial alocado na esfera de tecnologia (cerca de 39% da carteira), os quatro passos 

dos critérios de investimento até a locação dos ativos (entre 30 a 50 papéis), e a equipe gestora 

do fundo. O senhor Eduardo mencionou que o fundo seria mais uma opção de diversificação 

para a carteira de investimentos do Instituto, tendo em vista que o Iprem possui apenas dois 

fundos cuja variação seja atrelada aos ativos do exterior. Em seguida, O Sr. Sulivan e a Giovanna, 

abriu contato via vídeo conferência com os gestores do fundo da Icatu Vanguarda (Bruno e 

Márcio), que trouxeram alguns dados dos cenários econômicos doméstico e externo. Sobre a 

economia nacional, os gestores se colocam numa posição otimista devido as mudanças 

reformistas do governo, os níveis baixos de inflação e o potencial de crescimento, 
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principalmente para o ano de 2020. Quando ao cenário econômico externo, declararam que 

alguns eventos pontuais - como o ataque às instalações de processamento de petróleo na Arábia 

Saudita e o embate comercial entre EUA x CHINA– podem não surtir efeito negativo duradouro, 

principalmente por causa das eleições presidenciais nos Estados Unidos. Quanto ao fundo Icatu 

Dividendos, os gestores destacaram ser um fundo com pouca volatilidade para o segmento e 

com bom histórico de performance de rendimento em relação à Bolsa Brasileira. Também 

destacaram os princípios de gestão do fundo de dividendos, os quais pontuaram: Previsibilidade; 

Governança; Proteção na Carteira contra inflação e Geração de Caixa. Disseram não ter mais de 

30% alocado no mesmo setor, com destaque de 20% em bancos, 17% em varejo e 10% em 

saneamento, num total de 20 papéis. Após terminarem a apresentação, não havendo perguntas, 

o Sr. Sulivan mostrou um gráfico de risco x retorno, falou sobre a resiliência e constância do 

fundo, a baixa volatilidade e a proteção em momentos de queda. Não havendo perguntas, em 

ato contínuo, o Sr. Marcos, Consultor Financeiro e Sócio da LDB Consultoria, apresentou a 

carteira do IPREM e, em seguida, o Sr. Joel apresentou os seguintes relatórios: 1. Relatório de 

Enquadramento dos recursos do Instituto perante a Resolução CMN 3.922/2010 —

Agosto/2019; 2. Relatório das Aplicações Financeiras — Movimentação e Rentabilidade —

Agosto /2019; 3. Gráfico da Rentabilidade do IPREM comparado com a meta Atuarial e CDI em 

2019; 4. Gráfico da Rentabilidade por Segmento da Carteira do IPREM em 2019 e 5. Gráfico da 

Rentabilidade do IPREM comparado com a Meta Atuarial e CDI nos últimos 12 meses. O Senhor 

Joel relatou o rendimento de 10,63%, contra 6,60% da meta atuarial e 4,18% do CDI. Em relação 

as rentabilidades por segmento, o destaque continua com a renda variável, que apresentou 

20,04% de rentabilidade no ano, e nos últimos 12 meses, a rentabilidade do IPREM alcançou/  

17,51%. Após debates, foi colocado em votação os itens da pauta sendo o 52  item aprovado.ém 

unânime, o aporte no fundo VINCI FATORIAL DINÂMICO FI AÇÕES. Quanto ao 62  item, o Comitê 

deliberou unanimemente por não aplicar no fundo BTG PACTUAL ABSOLUTO INSTITUCIONAL 

FIA, tendo em vista as últimas notícias que envolvem o referido banco nas delações do Antônio 

Palocci. O Comitê, apesar de reconhecer as boas referências da casa, decidiu não correr o risco 

desnecessário de imagem, pelo menos no presente momento. A votação do 72 item da pauta, 

também em unanime, foi decidido que após a reposição dos recursos utilizados dos fundo DI, a 

destinação do saldo restante será dividida em 50% para o fundo VINCI FATORIAL DINÂMICO FI 

AÇÕES, para o aporte inicial, e os outros 50% para o fundo CAIXA FI VALOR DIVIDENDOS RPPS, 

tendo em vista a aposta em um cenário favorável na economia local, já que as previsões de 

aprovações da reforma da previdência pode acontecer ainda neste ano. Em relação ao 82  item, 
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foi ratificado a aplicação dos recursos totais do fundo WESTERN ASSET LONG & SHORT FIM, no 

fundo WESTERN ASSET IMAB-5 ATIVO, em agosto, pois o fundo WESTERN ASSET US INDEX 500 

Fl FIM, tendo em vista que este fundo está impedido de receber novos aportes no momento. 

Desta forma, o Presidente do Comitê de Investimentos do IPREM, agradeceu a presença de 

todos os membros e deu por encerrada a presente reunião às dezesseis horas e cinquenta 

minutos, e para ficar registrado, lavrou a competente ata de forma resumida, a qual segue 

assinada por todos os presentes. 
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